

# Адыгейская правда

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 179 (3476) В воскресенье, 31 октября 1943 г. Год издания 1. Цена 20 коп.

## ПО-ВОЕННОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Роль машинно-тракторных станций в дни войны неизмеримо выросла. Они являются опорой передовой агрохемии в колхозах, а успешное проведение сельскохозяйственных работ главным образом зависит от четкой высокопроизводительной работы машинного парка. Наглядным доказательством этого может служить деятельность Натюрбовской МТС, которая своей хорошей работой помогает колхозам своевременно справиться с выполнением основных сельскохозяйственных работ и добиваться получения высоких урожаев. Тракторные бригады тов. Вдовенко в колхозе «Советский пахарь», тов. Герасименко в колхозе «Мировой Октябрь» и ряд других из Тахтамукаевской МТС помогают колхозам своевременно закончить уборку и сев озимых культур.

Этот результат борьбы всех передовых бригад и работников МТС за культурное использование машинно-тракторного парка, результат гибкости и маневренности в преодолении трудностей послеуборочного периода. Но нельзя этого сказать о Саратовской, Тучевской и ряде других МТС, которые далеки от выполнения годовых планов тракторных работ. Они проваливают одну работу за другой, не выполняют своих обязательств перед колхозами, не пользуются авторитетом в глазах колхозников.

Вот почему борьба за выработку производительности машинно-тракторного парка должна начинаться с осенне-зимнего ремонта. Важно помнить, что неудачный ремонт машины, бракованное изделие являются главными причинами поломок, а стало быть, и простоев в борозде. Это должен учесть каждый работник МТС, особенно сейчас перед массовым развертыванием осенне-зимнего ремонта в колхозах.

Предотвращение социальных последствий разрывов среди рабочих мастерских, вызвало необходимость творчески и инициативно Коллектив Майкопской МТМ, включившись в соревнование, обязался изготовить до 7 ноября 20 процентов потребного количества новых запчастей и реставрировать 15 процентов частей. Свои обязательства мастера выполняют с честью. Многие из них ежедневно перевыполняют свои задания.

В Тахтамукаевской МТС, готовясь к зимнему ремонту, уже продолжительное время реставрируют запасные части к тракторам. Здесь с лета и члны готовиться к ремонту. Многие уже готовы для его успешного проведения.

Область выходит накануне завершения сельскохозяйственных полевых работ. Надо развернуть осенне-зимний ремонт тракторов. Это обязывает директоров МТС, механиков и заводящих МТМ быстрее завершить подготовительные работы, закончить утепление мастерских, привести в порядок бытовые помещения.

Машинно-тракторные станции полностью не получают иначе все необходимые запасные части к тракторам. Поэтому, по примеру передовых мастерских, нужно форсировать изготовление новых и реставрацию старых запасных частей. Неотложной задачей земельных органов является широкое

популяризация опыта новых приемов реставрации изношенных запасных частей к тракторам и комбайнам. А опыт в этом направлении у многих инженерно-технических работников и водителей машин накоплен богатый.

В каждой МТС по многу уже валяются горы изношенных запасных частей, разного железа. Еще раз нужно похозяйски пересмотреть и выбрать из этого лома все, что можно использовать на ремонт. Немало найдется среди лома и таких запасных частей, которые можно после небольшого ремонта вновь ставить на трактора и комбайны. Этим делом необходимо заняться немедленно.

Сейчас уже в каждой МТМ должны быть составлены планы и графики выпуска машин из ремонта. Зара же нужно знать какие запасные части к каким тракторам требуются с тем, чтобы своевременно иметь все необходимое к трактору, пришедшему в мастерскую.

В отдельных МТС, по опыту прошлых лет, текущий и средний ремонт тракторов собираются проводить в колхозах. Директор Тахтамукаевской МТС тов. Иванчик в этом году тоже намерен провести ремонт тракторов количественно в бригадах в условиях Тахтамукаевской МТС. Ремонт на месте имеет все преимущество, что в распутицу трактор не приходится перегонять на десятки километров, из-за чего они часто до наступления полевых работ выходят из строя. Отдаленные от усадьбы МТС, тракторные бригады уже готовы к проведению ремонта.

Серьезно нужно отнестись к производству нового обучения рабочих, к подготовке квалифицированных кадров. Кроме этого, надо привлечь к ремонту специалистов — слесарей, токарей, монтажников, занятых на других работах. Город Майкоп должен выделить на осенне-зимний период из своих предприятий бригады квалифицированных рабочих для оказания помощи в ремонте. Но это вовсе не значит, что директоры МТС, местные партийные, советские и земельные органы не должны принять энергичных мер к выявлению и привлечению к ремонту токарей, слесарей, работающих в колхозах не по специальности.

Немаловажным условием успешного проведения осенне-зимнего ремонта является забота о бытовых нуждах ремонтников. Надо позаботиться об организации и инвентаризации и других условиях, обеспечивающих высокую производительность труда.

Образцовая подготовка к ремонту и успешное развертывание его будет важнейшим шагом по пути улучшения деятельности МТС.

Задача партийных и комсомольских организаций — развернуть широкую массовую политическую работу среди ремонтников, еще ярче разжечь огонь социалистического соревнования, последовательно крепить трудовую дисциплину, всемерно развергивать стихийное движение. От своевременного, высококачественного ремонта тракторов зависит успех весеннего сева, а стало быть, и судьба урожая будущего года.

## От Советского информбюро

Оперативная сводка за 30 октября

В течение 30 октября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем СИВАША наши войска, продолжая преследовать отступающего противника, продвинулись вперед от 15 до 35 километров и овладели городом ГЕНИЧЕСК, а также заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПАВЛОВКА, ДЕМИДОВКА, БОЛЬШАЯ БЛАГОВЕЩЕНКА, НОВАЯ ЕЛИЗАВЕТОВНА, ДМИТРИЕВНА, АРТЕМОВКА, ЩЕРЫНА, АСКНИЯ НОВА, АГАЙМАН, СУСОЕВНА, ИЛЬИНКА, АЛЕСЕЕВНА, БУДЕННОВКА, ТИМОФЕЕВНА, ПАВЛОВНА, ПЕТРОВНА, НОВАЯ ГРИГОРЬЕВКА, ЮЗУКИ и железнодорожные станции СОКОЛОГОРНОЕ, ЮРИЦИНО.

В излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров, овладели районным центром Днепропетровской области ЦОРСЯ, а также заняли несколько других населенных пунктов, среди которых АЛЕСЕЕВНА, ПЕТРОВСКИЙ, ЖИТОВО, СКИЛЕВТАЯ, ПОТОКИ и железнодорожная станция БОМЕДАРОВКА.

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска продолжали отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 29 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 109 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

В районе между рекой Днепр и побережьем Сиваша наши войска продолжали наступление и продвинулись вперед от 15 до 35 километров. Наши подразделения стремительно преследуют отступающего противника, заняли более 150 населенных пунктов, в числе которых государственная заповедник Аскания Нова. Заняты также и большие тропы. Только на одном участке пехоты боины захвачены 23 немецких танка, 6 самоходных орудий, 2 бронетранспортера, 18 пулеметных орудий, 150 автоматов и 300 пистолетов с боеприпасами, 14 разных складов, в числе которых больше склада с боеприпасами и зерном. На побережье Азовского моря и Сиваша части Н-го соединения штурмом взяли город Геническ. За день боя уничтожено свыше 2000 немецких солдат и офицеров.

В излучине Днепра, юго-западнее города Днепропетровск, наши войска продолжали наступление. Продолевая от противника немцев, боины Н-го соединения овладели районным центром Днепропетровской области Цорсы, а также несколькими другими населенными пунктами. В бою за Цорсы уничтожено свыше батальона гитлеровцев, побито 9 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачено 2 артиллерийских батареи, 6 шестиствольных минометов и другие трофеи. На другом участке советские автоматички заняли во фланг перешедшему в контратаку противнику и отбили немецкую батарею от танков. Удар советских бойцов был настолько неожиданным, что немцы, потеряв убитыми до 300 солдат и офицеров, бросили на поле боя оружие и в беспорядке отступили.

На Криворожском направлении наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке немцы одновременно бросили в бой свыше 100 танков. Встретив жестокий отпор в пущили 28 танков, противник прекратил контратаку на основном участке. Советские артиллеристы и бронобойцы отбили и эту контратаку гитлеровцев, уничтожив 22 немецких танка, 6 самоходных орудий и до 1000 немецких солдат и офицеров.

Пала авиация активно поддерживает действия наших войск. В воздушных боях за день сбито 20 немецких самолетов. Советские штурмовики производят вылеты на аэродромы противника. В результате вылетов уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов.

На одном из участков северозападного фронта четыре летчика-истребителя, во главе с капитаном Смирновым, патрулируют над боевыми порядками наших войск, встретили 18 немецких бомбардировщиков и 6 истребителей. Советские летчики смело пошли в атаку. Летчик Акимовым с первого захода сбил немецкий истребитель «Фокс-Вульф-109». Летчики Смирнов и Колосовский уничтожили 2 бомбардировщика противника. Остальные вражеские самолеты

уже стояло с развороченными башнями и перебитыми гусеницами. Наши артиллеристы в нужный момент умело поддержали бронь бойцами. Замаскировав свои огневые точки в кукурузном поле, в складках местности, они без промаха били по фашистским танкам.

Отразив натиск фашистских машин, гвардейцы перевести свой удар на вражескую пехоту. В это время подвижные подразделения под командованием Гвардии капитана Желудева двинулись вперед и потеснили немцев. Противник в этом бою потерял 13 танков и до 200 солдат и офицеров.

Упорные схватки вспыхнули на прорыве кучотных рубежей. И здесь фашисты предпринимали бесперспективные контратаки. Однако под напором наших подразделений вынуждены были отступить. На днях противник выел в действие вновь прибывшую из Италии танковую дивизию. Захваченные пленные утверждают, что только за один день боев эта дивизию потеряла более 30 машин.

Серьезные поражения наши танкисты нанесли вчера немецкой пехотной дивизии. Половина состава дивизии уничтожена. Захвачены оперативные документы.

З. Дипавский.

## Торжественное собрание комсомольского актива, посвященное XXV-летию ВЛКСМ

29 октября в Большом театре СССР собрался комсомольский актив столицы нашей Родины — Москва, чтобы отметить четверть века Ленинского комсомола. Партер, ложа, яруса переполнены. Здесь в полном смысле слова цвет советской молодежи — юные сыны и дочери Советской Родины, прославившиеся доблестью в боях, самоотверженностью и напряжением в труде. Многие из них только что приехали с фронтов Отечественной войны — боевые друзья сражались с врагом, сражались с доблестью и героизмом в боях с немецкими захватчиками. Другие пришли с заводов и фабрик, из научных лабораторий и институтов, где они отметили свой юбилей отправки на фронт сверхпланового вооружения, снарядов, снарядов. Вместе с молодежью пришли представители 25-летнего комсомола предшественного поколения. Рядом с юными воинами и прославленными молодежью гвардейцами труда сидят убежденные коммунисты депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Народные Комиссары, герои социалистического труда, генералы Красной Армии, ученые, деятели искусства.

На арке освещенной сцене обрамленные портреты культуры Ленина и портрет Сталина — великих вождей и учителей советской молодежи, освещенной и вдохновленной комсомолом. О боевой доблести и самоотверженном труде юного поколения страны Советов красноречиво рассказывают плакаты орден Крестного Знамени и Трудового Красного Знамени, которыми награждены Ленинский комсомола. У боевых комсомольских знамен тихо и бодро звучит советский военный марш.

В 18 часов за столом президиума появляются товарищи М. И. Калинин, Л. М. Каганович, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. С. Шершakov, Н. М. Швердлов, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов, секретарь МК ВЛКСМ тов. Черноусов, секретарь ЦК ВЛКСМ тт. Романов, Митяков, Громов, Харламов, Шелепин, руководители партийных и комсомольских организаций.

Летчик встречает их долго, неслыханными аплодисментами.

Секретарь МК и МК ВЛКСМ тов. Краснощеков объявляет торжественное собрание комсомольского актива, посвященное 25-летию ВЛКСМ, открытым.

С неслыханными воодушевлением приветствуют предложение избрать почетный президиум. Первое имя в составе почетного президиума — имя товарища Сталина — вызывает торжественную овацию. Все безраздельно с любовью и преданностью возликует и родному отцу как бы воплотился в ней. В горьком, издревнем порыве чувств все встают. Вдоль зала дорогие имени на устах каждого звучит в бой за Родина молодое патриотическое, кадетское самоотверженно трудится юные строители тушек, самолетов, танков!

Долго комсомольскими аплодисментами встречают участников собрания из числа помощников товарища Сталина, руководителей партии и правительства — товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Швердлов, Маленков, Шершakov, Вознесенский.

Слово для доклада о 25-летию комсомола предоставляется секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Михайлову. Тепло и трогательно упоминаются торжественного собрания тов. Михайлов арко обрисовал трудный, но славный путь, пройденный Ленинским комсомолом в условиях Отечественной войны. Героические дела на фронтах и в тылу врага, доблестный труд, неизменно выроставшая инициатива на заводах и фабриках, шахтах и портопропускных, в колхозах и совхозах — вся жизнь советской мо-

лодежи бесстрашно посвящена великому делу защиты Родины, ее независимости, свободы и чести, долгу Отчизны, великой войны против немецких захватчиков. Своим будущим, свое счастье, свою жизнь — вот что оставляет и защищает молодые поколения страны Советов в этой священной великой войне, и при этом волнующие факты, которые тов. Михайлов привел в своем докладе, свидетельствуют о том, что у молодого поколения нашей Родины нет сейчас другой цели и других помощников, как разбить врага, отстоять советскую землю от гитлеровских завоевателей. Когда тов. Михайлов говорит о безраздельной преданности комсомола и всей советской молодежи — большому делу партии, товарищу Сталину, дружно гремит аплодисменты; это не только то, что чувствует всем своим сердцем и сознанием каждый молодой гражданин, это то, что он каждодневно доказывает своей борьбой и трудом.

Докладчик подчеркивает, что задача комсомола, всей советской молодежи — ни на минуту не унывать, а с удвоенной энергией бороться с врагом до тех пор, пока вся наша земля не будет очищена от немецких захватчиков.

Заключительные слова докладчика — провозглашение им адреса доблестным бойцам, офицерам и генералам Красной Армии, славным советским партизанам, большевистской партии — аэрокомандо и организатору борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками, советскому правительству, великому Сталину, — вновь вызывает овацию огромной силы.

Поступило предложение позвать председателя Красной Армии и Военно-Морского Флота. Это приветствие принимается с неслыханным воодушевлением.

Председательствующий сообщает о том, что только что прибыл боевой рапорт от молодых партизан Барановичской области, Белорусской ССР.

Такие же рапорты поступили в адрес торжественного собрания от ряда других областей Белоруссии и Украины.

Необычайное впечатление произвело на всех присутствующих выступление делегата московских школьников.

Заключительные слова стихотворного рапорта школьников своему вождю — комсомолу звучат клятвой советских детей еще лучше и больше помогают своим отцам, матерям, старшим братьям и сестрам, помогают Родине, Красной Армии:

Пусть свернет старинное войско  
До конца фашиста разобьет!  
За волюшку отцу,  
За героизм,  
За Родину,  
За Сталина —  
Вперед!

Комсомольский актив тепло провожает детей. Вслед им несется громкие аплодисменты и дружные приветственные улыбки.

Председательствующий объявляет: — Поступило предложение позвать приветствие организатору комсомола, вождю, любимому другу и учителю советской молодежи товарищу Сталину.

Слова могут вымолвить овацию. Восторг, чувства, переживаемые каждым молодым сердцем, достигают наивысшего предела. В напряженной тишине отблескивается каждое слово приветствия — торжественного клятвенного обещания молодых патриотов: Все силы, а если потребует Родина, и жизнь, отдадим делу борьбы с врагом, по полям, а по часам мыслить и уделить помощь Красной Армии, выходящей на мачты захватчиков в родной советской земле.

Под знаком этого клятвенного обещания Ленинский комсомола вступает 25-й год своей славной истории.

(ТАСС)

## Торжественное комсомольское собрание, посвященное 25-летию ВЛКСМ

29 октября в областном драматическом театре им. А. С. Пушкина состоялось торжественное комсомольское собрание с участием партийного и советского актива, посвященное 25-летию Всесоюзного Ленинского Комсомола.

Открытая обработка, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Н. Славянская говорит:

— Сегодня комсомольцы, молодежь и весь народ великой Советской Социалистической Родины празднуют 25-летие Всесоюзного Ленинского Комсомола.

Мне особенно рад, что наш прекрасный праздник советской молодежи совпал с днями замечательных побед Красной Армии. Потом и кровью своей наш народ в борьбе с немцами и советскими захватчиками, завоевал, заработал, выстрадал эти победы над заклятым врагом. Мы рады, что в этих успехах есть доля и наших трудящихся. В борьбе за Советскую Родина, в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины, золотыми буквами записаны

имена тысяч комсомольцев, отдавших свою жизнь во имя победы.

Под бурные, продолжительные аплодисменты соборные избраны почетный председатель Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. В работе президиума — руководители работников — члены бюро ОК и РК ВКП(б), ОК и ЦК ВЛКСМ, делегаты комсомольских городских предприятий.

С докладом «25 лет ВЛКСМ» выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Крайнов.

С приветствиями от комсомольской организации Майкопского гарнизона выступил тов. Хаймович, от пионерской дружины №6 майкопской средней школы №20 — Вера Васильевна.

Под бурные овации участника обработки от имени молодежи Адыгеи поздравил приветствие товарищу Сталину.

После собрания состоялось выступление кружка художественной самодеятельности.

## На фронтах Отечественной войны

### На Криворожском направлении

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 28 октября (Спец. корр. ТАСС). На всех участках Криворожского направления идут ожесточенные бои. Продолевая сопоставленные противника, наши войска продвигаются на юг и юго-запад, расширяя захваченный плацдарм. Ог фашистов отбито еще несколько населенных пунктов.

Вчера утром немцы предприняли ряд ожесточенных контратак. Враг ввел в действие четыре батальона и 25 танков. Подготовка к контратаке происходила ночью. Под прикрытием тумана гитлеровцы заняли исходные позиции, рассчитывая нанести внезапный удар по нашей обороне. Однако советские разведчики своевременно обнаружили подготовку врага. Н-ской части, которые немцы избрали объектом контратаки, были усилены артиллерией и минометами. Одновременно была создана ударная группа наших подвижных и маневренных подразделений для нанесения ответного удара.

Немецкие танки, выскочившие из ложных, были накрыты шквальным огнем батарей. Вражеские машины металась по полю боя, стараясь вырваться из зоны обстрела и прорваться вперед. Несмотря на потери, гитлеровцы продолжали бой. Несколько машин

### Удары балтийских летчиков

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 29 октября (Спец. корр. ТАСС). Экипаж самолета Гвардии капитана Летунского обнаружил в Финском заливе немецкий транспорт водоизмещением в 3 тысячи тонн, шедший в сопровождении сторожевого корабля. Летчики атаковали вражеские суда. Немцы открыли по нашему самолету огонь. Несмотря на это, Летунский лег на боевой курс, сблизился с противником и нанес ему мощный удар. В центральной части фашистского транспорта произошел большой силы взрыв. Через 3-4 минуты судно затонуло.

На другой день второй фашистский транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн атаковали и потопили летчики-гвардейцы старшего лейтенанта Большакова.

### Самоотверженность разведчика

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 29 октября (Спец. корр. ТАСС). Шел бой за один из районных центров Белоруссии. Командир отделения артиллерийской разведки и наблюдения сержант Король находился в боевых порядках пехоты, когда показались вражеские танки. Король сообщил по радио артиллеристам координаты своего местонахождения.

— Лесов меня 0-10 появились вражеские танки!

Артиллеристы были готовы открыть огонь, но старший по бата-

